

TOP 学习 | 热点

“孩子生小病,要不要坚持上学。”上周二,本报qq群一位家长向大家抛出如此问题。话题一经发出,立即引发众多家长的讨论,有人认为应坚持上,一有小病就请假不利于孩子从小养成良好的学习习惯,而且也会错过学习内容。有人则认为,病了就要休息,让孩子带病上课,一方面不人性化,另一方面对其他孩子也不负责任。据悉,随着天气的逐渐变冷,不少低年级以及幼儿园的孩子大多都出现感冒、发烧的情况,面对众多孩子生病,但又不严重的情况,要不要坚持上学呢?就此,记者做了相关调查。郑州晚报记者 吴幸歌

记者调查:上与不上,很多家长纠结

“孩子生小病,你会坚持让孩子上学吗?”上周二,针对该话题,记者在某小学和幼儿园门口,针对低年级的学生家长进行了调查。在接受调查的28位家长中,有10位家长坚持不上,感觉孩子还小,健康是第一位的,没有必要一定要坚持上课。有14位家长坚持上,感觉一有小病就请假不利于孩子从小养成良好的学习习惯,而且也会错过学习内容。还有4位家长在两者之间纠结,认为要视当下的情况而定。

许多前来接孩子的家

长表示,都为这个问题纠结过,有的甚至因为该问题引发家庭争执。爷爷奶奶、姥姥姥爷坚持不让上,生怕孩子原本病了,再到学校照顾不周,孩子病情加重。父母则坚持上,认为小病不影响大碍,不能因此一直请假,不仅不利于习惯的养成,还会给孩子带来负面影响。

还有的家长把要不要坚持上学和年级画上了等号,“幼儿园上不上无所谓,反正也不学习什么内容,如果孩子已经进入小学,一定要坚持上”。

孩子生小病,要不要坚持上学?

专家建议,是否上学根据孩子情况来定



专家建议:是否上学根据孩子情况来定

采访中,记者发现,虽然很多家长观点鲜明,要么上,要么不上,但也有一部分家长一直在两者之间纠结,上吧,担心孩子的身体,不上,又害怕不利孩子习惯的养成以及错过当天的学习内容。那么专家的建议又是什么呢?上周四,针对该话题,记者采访了某幼儿园的老师。

对此,张老师的建议是,对于幼儿来说,身体的健康永远

是第一位,如果孩子生病,家长要尽可能地保证孩子的休息,让孩子尽快恢复,等孩子好了再上学。相反,如果孩子只是简单的流鼻涕、咳嗽,不影响精神状态和学习,家长也没必要担心,完全可以让孩子坚持上学。“一方面老师会对这一类孩子特别照顾,及时喂药,另一方面老师会及时关注孩子一天的变化,如有不适,会及时通知家长。”张老师说,但她

同时提醒家长,要对孩子的病情及时了解,如果该病传染,最好还是完全恢复后再上学,以免给其他的小朋友造成二次传染。

从事小学班主任工作多年的夏老师对此也表示了同样的观点。其介绍,在工作中,她经常遇到这样的学生和家,一些家长大清早为要不要请假还会专门给她打上两三个电话。对此,夏老师说,同样是生

小病,有些孩子抵抗能力差,抗病能力弱,会感觉很难受,精神也不好,有些孩子却跟没事人一样,能吃能玩,因此,她建议家长根据孩子的情况来定。“对于落下的课程,家长没有必要担心,通常老师会对这些孩子进行补课。”夏老师说。

对于很多家长担心,经常请假,容易使孩子产生惰性的说法,夏老师说,的确有这样

的情况发生,有些孩子以生病为借口不想上学,但都是极少的一部分。对于这种情况,夏老师建议家长也不要过分担心,如果孩子真的不想上,不要强迫孩子,可以让孩子休息一天,但家长要借机了解一下,孩子为什么不想去,学习上有什么困难,是不是和同学们有什么矛盾等,从心理上帮助孩子疏导,孩子自然就会主动上学。

观点

PK

反对者:小病请假不利于孩子习惯的养成

家长刘先生:我们孩子很少生病,每次有病最多休息一两天,稍微好转我都会把他送到学校去,有时还会把药交给老师代喂,幼儿园如此,小学也是如此,所以,孩子也特别坚强,很少请假的事,而在她的眼中,不是得了什么大病,也是坚决不能请假的。我觉得父母对孩子应该有个底线,如果动不动就帮孩子请假,这不仅会影响他现在的学习,对他以后的成长或生活态度也是非常不利的。

家长董女士:良好的生活学习习惯,是从生活中的点点滴滴培养的,如果生一点小病就请假,那刮风、下雨、下大雪呢,岂不是要经常请假。孩子的学习如何保障?习惯如何养成?我

女儿只要不是什么大病,我都会坚持送,有时孩子一到幼儿园就和小朋友玩成一片,完全忘记了自己生病,还有利于病情的恢复。

家长李女士:进入冬季之后,女儿班里的缺勤率在一半以上,有的是因为生病没有来,有的是怕冷没有来,还有的因为孩子起晚了,所以就不送了,但无论是什么原因引起的缺勤,我都觉得不太好,也不利于孩子的培养。幼儿园是孩子培养良好生活习惯的开始,如果父母连送都不能坚持,还谈什么培养。而且长此以往,还会给孩子养成懒散的上学习习惯,想上则上,不想上则找各种各样的借口。

